

الغرض خوشی منانے کا یہ مطلب نہیں ہے کہ اسلحا حد بندیوں کو ہی توڑ جائیں اور اور پردہ آزاد ہو کر جو چاہیں کریں۔ معنی اس لئے کہ آج عید کا دن ہے یعنی اس لئے کہ عید کا سس میں اور ہندو پارسی وغیرہ مذاہب کے لوگ اپنے ہتھیاروں میں ایسی حرکات کرتے ہیں۔ عید کی جو کچھ کہیں میں کہتے ہیں۔ یا ہندو دیوالی اور دسہرو میں جو کہتے ہیں وہ ہمارے لئے وجہ جواز نہیں ہو سکتا۔ ایک اسلامی معاشرہ میں ایسی حرکتوں کی بالکل گنجائش نہیں ہے۔

خیر یہ توجیہ کی بات ہے انہوں نے یہ ہے کہ محرم جیسی غم ناک تقریب میں بھی خود شیعہ حضرات نے ایسی باتیں اختیار کر لی ہیں جو ناک اسلام ہیں۔ مگر رومات میں کہ انہیں اندھا دھند بجالانے میں ذرا غور و فکر سے کام نہیں لیا جاتا۔ کیا یہ جرنیاتی بات نہیں کہ محرم جیسی پیچیدہ تقریب کو بھی ہولیوں کی طرح کا ایک تماشا بنا دیا جاتا ہے۔ ہمارا مطلب شیعہ حضرات پر ظن و تفریق نہیں ہے۔ ہم تمام ان لوگوں سے جو اسلام کے نام لیا ہیں مخاطب ہیں اور علام طور پر ذکر کر رہے ہیں کہ ہم کو اپنی خوشی اور غم کی تقریبات کو اگر مانا ہے تو ہم اسلامی وقار اور اسلامی شعائر کی حدود کو ملحوظ رکھنا چاہیے۔ اور معاشرہ کی ایسی اگلیاں ہونی چاہیے کہ خوشی جو یاریج جو دیکھے اسلامی شان سے متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے یہ تمام بد عنوانیاں دراصل اس وجہ سے ہم میں در آئی ہیں کہ ہم نے ہر لحاظ سے دین سے بے پردہی برتی ہے۔ ہمارے نوجوان بچے بوڑھے اسلامی سس کو کھینچتے ہیں۔ اور ہم بے تحاش لادینی کی آغوش میں پلے جا رہے ہیں۔ اسلئے ہمارا معاشرہ روز بروز اسلامی شان سے محروم ہوتا چلا جا رہا ہے۔ ویسے ہم میں مسزموں ایسے خاں کھلانے والے بھی موجود ہیں۔ جو ذرا ذرا سی بات پر ٹوٹنے کے لئے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ بلکہ فساد فی الارض کی حد تک بھی جانے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ مگر انہیں یا اس سس نہیں کہ اس ملک میں اسلامی معاشرہ کا احیاء کرنا اپنی کافر ہے۔ ہم ان تلخ باتوں کے لئے معافی چاہتے ہیں۔ صرف اتنا عرض کرنے ہیں کہ ہمارے اہل علم حضرت کو اپنے ذرائع کے اس بہادر پر بھی غور کرنا چاہیے۔

روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۲ مئی ۱۹۵۴ء

عید خوشی کا دن ہے

عید خوشی کا دن ہے رنج اور افسوس کا نہیں۔ اس لئے اس کے متعلق افسوس کی بات کرنا جا کر نہیں۔ لیکن جس بات کے متعلق آج ہم اظہار افسوس کرنا چاہتے ہیں وہ عید کے متعلق ہی ہے۔ اور آج کل اس کے اظہار کا بہترین موقع ہے ہم الفضل کے ناظرین سے مدد طلب ہیں اور ویسے بھی ہمیں یقین ہے۔ کہ ایک مومن کے لئے ایسی بات جو ہم کھنا چاہتے ہیں افسوس کی نہیں۔ بلکہ ایک لحاظ سے خوشی کی ہونی چاہیے۔ کیونکہ یہ دین کی بات ہے اور اسلامی معاشرہ سے تعلق رکھتی ہے۔ اور ایک مومن کے لئے ایسی بات خوشی کی بات ہی ہونی چاہیے۔ ہمیں اس بات کا افسوس ہے کہ جس طرح دوسری باتوں میں ہم نے غیر اسلامی اقوال کے تحت اسلامی شمار کو فراموش کر دیا ہے۔ اسی طرح خوشی یعنی عید کا دن ہنسانے میں بھی ہم امتداد زمانہ کے ساتھ ساتھ غیر اسلامی رومات سے بڑی حد تک متاثر ہوئے ہیں۔ اور غیر شعوری طور پر اسلامی تقریبات کو غیر اسلامی ہوا اولیٰ گداسی پر لارہے ہیں۔

عید ہی کو لے لیجئے بے شک ہم عید کے روز نماز میں ضرور شامل ہوتے ہیں۔ اور اکثر ایسے مسلمان بھی ہیں جنہوں نے بھی نماز نہیں پڑھی۔ اسلئے جہاں تک عید کی نماز کا تعلق ہے واقعی یہ ایک موشہ نہ کام ہے۔ جو اکثر مسلمان کہتے ہیں۔ لیکن اس کو چھوڑ کر ذرا غور کیجئے ہم نے کتنی ایسی باتیں اختیار کر لی ہیں۔ جو صرف غیر اسلامی تہذیبوں کی ہی طرح امتیاز ہو سکتی ہیں۔ ایک اسلامی تقریب کے لئے وہ بالکل ہی غیر موزوں ہیں۔

مطلقاً کہتے ہم اس ادارہ میں کوئی خشک ملائی بھاڑنا نہیں چاہتے۔ ہم ان جانوروں کی تحقیر نہ کرنا نہیں چاہتے جن کا جازنا ہے۔ عید واقعی ایک خوشی کا دن ہے۔ اور اس روز ضرور ہمیں خوشی منانی چاہیے۔ لیکن ہمیں یہ بھی تو علم ہے کہ ایک مومن اور غیر مومن کی خوشیوں میں بھی فرق ہے۔ خوشیوں کے اظہار میں بھی فرق ہوتا ہے۔ بچوں کو اچھے سے اچھا لباس ضرور پہنائیے۔ اچھے سے اچھے اپنی لڑائی کے مطابق کھانے بھی ضرور کھا لیجئے۔ دوستوں اور اجاب کے سنگٹ بھی ضرور لیجئے۔ الغرض جہاں تک دوست ہو۔ جسم کو آسائش ضرور پہنچائیے۔ اور کھیل کود کی حد تک جو ماننا ہے نہیں۔ لیکن مسلمانوں کو ان خرافات سے تو ضرور بچنا چاہیے جو غیر اسلامی ماحول کی پیداوار ہیں۔ کم از کم ہمیں اخلاقی حدود کو تو نہیں پھانسا چاہیے۔ ہمارا معاشرہ ایسی گندی برعادت سے مصفا اور برتر ہونا چاہیے۔

کیا آپ نہیں دیکھتے کہ عید کی نماز ادا کرنے کے لئے آپ جامع مسجد کی طرف جا رہے ہیں۔ میں سے ایک ٹانگہ آپ کے شانوں کو چھوتا ہوا گزر جاتا ہے جو بے تحاشا بھاگتا چلا جاتا ہے۔ اور آپ اور آپ کے ہمراہی بچے اس کی بھینٹ سے بال بال بیچ گئے ہیں۔ آپ نے دیکھا ہوگا کہ ٹانگہ ایک مسلمان نوجوان چلا رہا ہے۔ جس کے ساتھ اس کے بھائی بیٹھے ہیں جو غمی گیت گارہے ہیں۔ کیا یہ اسلامی عید ہے؟ شہ میں خبر نہ ہو یہ مسلمان نوجوان مگر ہے اور ہی عالم میں ہوں۔ یہ تو ایک بات ہے۔ اس قسم کی اور سینکڑوں خرافات ہیں جو عید منانے کے بہانے کی جاتی ہیں۔ جن کا تذکرہ رنج و غم سے خالی نہیں۔ بعض جگہ سے لگاتے جاتے ہیں۔ اور جنوں جو۔ نے کی قسم کے اڈے قائم کرنا بھی معمولی بات سمجھا جاتا ہے۔ سوائگ بھرے جاتے ہیں۔ گندے آرائے کھیلے جاتے ہیں۔ اور خاص محفلیں گرم کنیا تو عید جن کا ہر صرف عید کے نام پر کیا جاتا ہے۔ سنیار جیچے تو گئی عید کی روح دروں میں گئے ہیں۔

یوم خلافت کے متعلق ضروری اعلان

الفضل ۹ نومبر ۱۹۵۲ء میں نظارت اصلاح دارشاد کی طرف سے مندرجہ بالا عنوان کے تحت اعلان کی جا چکا ہے کہ جماعت احمدیہ ۲۳ مئی کو "یوم خلافت" منایا کریں۔ یہ وہ دن ہے جس میں حضرت مولوی ذوالدین صاحب رحمہ اللہ (قادیان) نے عہدہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلیفہ اول منتخب ہوئے تھے۔ "یوم خلافت" پر تمام جماعتوں میں جلسے کیے جائیں اور ان میں خلافت کی اہمیت اور خلافت کی برکات بیان کی جائیں۔ ادا جماعت کے ذہن نشین کرایا جائے کہ خلافت نبوت کا ایک ضروری اہمیت ہے۔ اور اس کا دہرہ ضروری ہے۔

اجاب جماعت کی یاد دہانی کے لئے یہ اعلان دوبارہ کیا جاتا ہے۔ امرار اور صدر صاحبان جماعت سائے احمدیہ سے نوٹ فرمائیں۔ ادا جماعت سے نیا ضروری کر دیں اور دیکھنا نفاذ اصلاح دارشاد اور ہوا

درخواست دعا و تلاش شخص

ہمارے ماہنامہ الفرقان کے خاص نامہ نگار جناب چودھری احمد دین صاحب ایڈووکیٹ تجرات ان رزور جس ابول کی مرض میں مبتلا ہیں۔ ہندوستان پیشاب سے انہیں تکلیف ہے۔ اجاب ان کی صحت کا ملہ کے لئے دعا فرمادیں۔ نیز اگر کسی دوست کو اس بیماری کا آلودہ نسخہ معلوم ہو تو اس سے بھی براہ مہربانی مطلع فرمادیں

ایڈیٹر صاحب پیغام صلح اگر سچے ہیں

تو دس فہمیدہ اصحاب کے نام میں لیں

(از مکرم مولانا جلال الدین صاحب)

ایڈیٹر صاحب پیغام صلح نے محمد صدیق ازیر کا خط پیغام صلح ۲۰ مارچ ۱۹۵۷ء میں شائع کرتے ہوئے لکھا تھا کہ طایفہ تلامذہ میاں محمود احمد صاحب نے جو تحقیقاتی عدالت میں بیان دیا۔ اس کا اثر ان کی جماعت پر بھی پڑا ہے۔ چنانچہ ان کی جماعت کے کئی فہمیدہ اصحاب اس چابک بسولی سے سراپہ ہو کر ان سے الگ ہو گئے ہیں۔ جس کی ایک تازہ مثال ذیل کا خط ہے۔ ہم نے ان کے اس ادعا کو غلط قرار دینے پر اصرار کیا تھا کہ وہ کبھی فہمیدہ اصحاب میں سے صرف دس کے نام لکھیں جنہوں نے اس وجہ سے ہماری جماعت سے علیحدگی اختیار کی ہو اور جو تازہ مثال رہنویاں نے پیش کی تھی اس کے متعلق ہم نے بعد از تحقیق کلمہ دیا تھا کہ یہ ہیں محمد صدیق نام کوئی اتھری نہیں ہے اور نہ ہی اس نام کا کوئی شخص جتنے جماعت پر کا مہر تھا۔ ہم نے یہ لکھنے پر اصرار کیا تھا کہ وہ صاحب کتب کا پتہ سے دریافت کیا تھا کہ وہ صاحب کتب کا پتہ دیں اور اس کے ۲۸ برس سے جیسا کہ خط میں دعوئی کیا گیا ہے ہماری جماعت میں سے ہونا ثابت کریں اور بتائی کہ وہ کس جماعت سے تعلق رکھتے تھے اور کس جماعت کو چھوڑ دیتے رہیں۔ اس کے بعد ایک محو صدیق کا پتہ چلا جس کے صحیح حالات مولوی نور محمد صاحب شاد افضل ۲۴ اپریل میں شائع کر چکے ہیں۔ لیکن ایڈیٹر صاحب پیغام صلح بدستور خاموش ہیں۔ نہ تو وہ کسی "فہمیدہ اصحاب" میں سے دس اسموں کا نام پیش کرتے ہیں اور نہ ہی محمدیہ کا کچھ پتہ دیتے ہیں جو ۲۸ سال سے جلاوطن ہیں۔ میں شاد افضل اور دس اسموں کا اصرار ہے کہ انہوں نے بھی اپنے سابق ترسوم اسموں اور فہمیدہ میں جنہوں نے کیا تھا۔

"خوب در کھو قادیان والوں نے
 طے طے کہ کس کو دیا ہے
 میں تھارے دل میں شک
 ہونا چاہیے" (پیغام صلح ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء)

یہ غلط بیانی کی ہے
 ایڈیٹر صاحب نے ایک مواصلہ شائع کیا ہے

بستر عیال سے ایک پیغام

بسم اللہ الرحمن الرحیم (حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی بکنگرہ یادگار)

میں دراصل ۱۹۵۷ء سے بیمار ہوں۔ گزشتہ دو سال سے مرض بڑھتا گیا جوں جوں دوی کی حالت ہو گئی۔ اس سال کے آغاز سے مزید اعلیٰ نہ ہوا۔ اب تمام قوتوں اور حالت یہ ہے کہ ضعف سے ہاتھوں میں قلم اٹھا نہیں سکتا۔ اس مرض میں غلصہ اصحاب خطوط حالات سے واقف رہنے کو وجہ سے تشویش کے آتے رہے ہیں خطوط کا جواب دینے کو ہمیشہ اہم اعلیٰ فرض سمجھتا ہوں۔ اب مجبور ہوں۔ کبھی قوت پاتا ہوں تو خطوط کا جواب دینے کے لئے بیقراری محسوس کرتا ہوں۔ اسی لئے عام اطباء کے لئے گفت ہوں کہ میں اگر کسی دوست کے خط کا جواب نہ دے سکوں تو پریشان نہ ہوں۔ یہ ان کی محبت اور غلصہ کا تقاضا ہے۔ کہ جواب نہ دینے پر میری ذات کے لئے بیضرار ہوں اور اپنے ذہن سے فاضل نہ ہوں

دقائقہ تقدیم کے خطوط میرے لئے بچائے خود ایک ٹانگ چوتے ہیں۔ اور عصر سعادت کی یاد دلاتے ہیں۔ آج کل درنا کی قوتیں آثار تقدیر کی کس قدر تحقیقات کرتی ہیں۔ اور ص ۱۲/۱۲۱ ہے

کے برابر وقت جمع ہو جائے تو اسے ادا کر کے وصیت کی بجائے اس کے درخواست کو دیں۔ مگر اس انداز کو وہ رقم بھی ہمیں اوقات دوسری تنگ سی ضرورتوں پر خرچ ہو جاتی ہے۔ اس لئے دوسری صورت یہ بھی ہو سکتی ہے کہ وہ بقایا کی ادائیگی کے لئے ایک معقول قسط معزز کے مجلس کارپوریشن سے اس کی ادائیگی کے لئے منظور کر لیں اور منظوری حاصل ہوئے تو رقم بھرا لیں۔ ایسی رقم ان کے کھاتوں میں تو درج ہوتی رہیں گی۔ لیکن وہ تو مریض ہمارے نہیں ہوں گے بلکہ میری ہی سمجھے جائیں گے۔ جب تک ان سے بقایا کی ادائیگی رقم وصول نہ ہو جائے جس کی وجہ سے وصیت منسوخ ہوئی تھی۔ اور جب تک ان کی درخواست آنے پر وصیت بحال نہ ہو جائے۔

ان پر دو تجویزوں میں سے کبھی ایک کو وہ اصحاب بھی اختیار کر سکتے ہیں جن کی وصایا کو وہ عدم تکمیل یا کسی دوسری وجہ سے داخل دستریں۔ کیونکہ وہ بھلا نہیں ہیں شعائر نہیں ہیں جب تک ان کی وصیت تکمیل ہو کر منظور نہ ہو جائے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

ادائیگی زکوٰۃ اسرار کو بڑھاتی ہے کہ تے جائیں اور جب ان کے پاس بقا

منسوخ شدہ وصایا کی بحالی کا طریق

وصیت کی منسوخی کے لئے علاوہ اور وجہ کے ایک وجہ بقایا زائد از چھ ماہ بھی ہے۔ چنانچہ ناقعدہ کے الفاظ ہیں۔ جو موسیٰ وصیت کا چندہ واجب ہونے کے چھ ماہ بعد تک چندہ وصیت اور نہیں کرتا اس کی وصیت منسوخ کی جائے اور اگر وہ اس سے جب تک قبضہ نہ کرے کسی قسم کا چندہ وصول نہ کیا جائے اور نہ اسے کوئی عہدہ دیا جائے۔ موائے اس کے کہ وہ اپنی معذرت یا ثابت کرے اپنی وصیت کی ادائیگی کے لئے انجن سے سمیت حاصل کر چکا ہو۔

سیدنا حضرت امیر المومنین امیرہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے بذریعہ ریویویشن ۲۶۵ منسوخ شدہ ۱۲ میں اس ناقعدہ میں یہ ترتیم منسوخ فرمائی ہے کہ۔

"اظهار ندامت میں چندہ عام لیا جا سکتا ہے"

خلاصہ میں دعوئی کیا گیا ہے ہماری جماعت میں سے ہونا ثابت کریں اور بتائی کہ وہ کس جماعت سے تعلق رکھتے تھے اور کس جماعت کو چھوڑ دیتے رہیں۔ اس کے بعد ایک محو صدیق کا پتہ چلا جس کے صحیح حالات مولوی نور محمد صاحب شاد افضل ۲۴ اپریل میں شائع کر چکے ہیں۔ لیکن ایڈیٹر صاحب پیغام صلح بدستور خاموش ہیں۔ نہ تو وہ کسی "فہمیدہ اصحاب" میں سے دس اسموں کا نام پیش کرتے ہیں اور نہ ہی محمدیہ کا کچھ پتہ دیتے ہیں جو ۲۸ سال سے جلاوطن ہیں۔ میں شاد افضل اور دس اسموں کا اصرار ہے کہ انہوں نے بھی اپنے سابق ترسوم اسموں اور فہمیدہ میں جنہوں نے کیا تھا۔

"خوب در کھو قادیان والوں نے
 طے طے کہ کس کو دیا ہے
 میں تھارے دل میں شک
 ہونا چاہیے" (پیغام صلح ۱۳ مارچ ۱۹۵۷ء)

یہ غلط بیانی کی ہے
 ایڈیٹر صاحب نے ایک مواصلہ شائع کیا ہے

پانچ سالہ سکیم تعلیمی قرضہ حسنہ

اس سکیم کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی بدوہ اللہ تعالیٰ کا وہ ارشاد باری ہے جو حضور نے مشادرت ۱۹۱۵ء میں فرمایا تھا کہ غزبانہ کو دھارنے کی کوشش نہ کرنی چاہیے وہیات ہو۔ جن بلکہ بیس بیس سال سے جاری جماعتیں قائم ہیں مگر ان میں کوئی گریجو اٹ نہیں۔ اگر حکمران کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے کہ پندرہ میں زمینداروں کو ایک رقم کے کر اٹھا تعلیم کا بوجھ رکھائیں اور قرضے کے اوپر کچھ وظیفہ دے دیا کریں تو چند سال میں کئی لاکھ گریجو اٹ بن سکتے ہیں۔

خلاصہ سکیم

جماعت کا ہر مشہد کا فرد مرد یا عورت اس میں حصہ لے سکتا ہے جو کہ انکم ایک روپیہ ماہوار یا چھ روپے ہفتہ وار سکیم میں لے کر لے سکتا ہے۔ ہر نئے سال قسط گھٹایا جا سکتا ہے اس کی سالانہ جمع شدہ رقم بطور مقررہ سے جاری ہو کر ہر ایک مہ کو دی جائے گا۔ ہر سال جمع شدہ رقم کا کچھ بچاؤ بطور تحریک کر کے باقی کو تجارت پر لگا کر پھانے کا اختیار دیا جائے گا۔ ہر مہ کو کوئی مقررہ رقم سال کے دوران میں کوئی جمع شدہ رقم کوئی حصہ دوسرے ملک کو لے کر لے سکتا ہے۔ چھ سال بعد اس ملک میں لے کر لے سکتا ہے اور گھٹا کر باقی رقم کوئی حصہ دوسرے ملک میں لے کر لے سکتا ہے۔ سکیم کے مندرجہ ذیل حصے ہوں گے۔ اول زمینداروں - قرضہ تعلیم - دوم اہل حرفہ کا سوم ملازمین کا - چہارم دستورات کار اور پنجم شخص بالذات - اول - دوم - سوم کا پورے مبلغ بچا کر دیے۔ ایک ضلع کی آمد اس ضلع کے اسی مشہد کے امیدوار پر خرچ ہوگی۔ چہارم و پنجم کا پورے مقررہ دستورات کی طرف سے ہر دستورات پر اسی صورت میں خرچ ہوگی۔ اول جو حساب پر پیسے ماہوار پانچ سال تک جمع کر رہے گئے ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا اور شخص بالذات لے گا۔ یہ وظائف میرٹس کے بعد کی تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ دیں گے۔ ان کی رقم پراویڈنٹ فنڈ کے طریق پر جمع ہوتی رہے گی۔ اور وظائف لینے والے طلباء حسب قواعد و نظام تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ وظائف لیں گے۔

آپ زندہ کر کے سکیم میں خود بھی حصہ لیں اور دیگر احباب کو بھی حصہ لینے کی تحریک فرما کر غذا اٹھا کر جو رہوں۔ یہ صدقہ جاری ہے۔ رقم ماہانہ چندہ کے ساتھ پانچ سالہ سکیم تعلیم کو تھرا اور ال ذمہ داری۔

تقررہ عہدہ داران

مندرجہ ذیل عہدہ داران نامہ اپریل ۱۹۵۶ء منظور کئے جاتے ہیں
احباب جماعت ٹوٹ ڈالیں۔ (ناظر اٹھلے صدر انجمن احمدیہ)

نام	عہدہ	جماعت
۱۔ شیخ محمد دین صاحب سوڈان	پریذیڈنٹ	دیپال پور ضلع مظفری
۲۔ علی صلیح احمد صاحب	وائس	"
۳۔ شیخ محمد اقبال صاحب پٹیڈر	سیکرٹری مال	امین و محصل
۴۔ چوہدری علی محمد صاحب	سیکرٹری اصلاح و ارشاد	تعلیم

۱۔ چوہدری محمد عبداللہ صاحب	پریذیڈنٹ	امین پور ضلع مظفری
۲۔ چوہدری محمد رمضان صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ چوہدری محمد امین صاحب	سیکرٹری امور عامہ و خارجہ	"
۴۔ محمد ابراہیم صاحب ناروٹی	سیکرٹری اصلاح و ارشاد	"

۱۔ چوہدری سعید محمد صاحب	پریذیڈنٹ	چک ۴۵۶ ٹھہرہ کلا لاکھنؤ
۲۔ محمد شفیع صاحب	سیکرٹری مال	"

۱۔ چوہدری غلام احمد صاحب	پریذیڈنٹ	چنگ بنگلی ل ضلع راولپنڈی
۲۔ مفتی نسیح خان صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ مولوی لال خان صاحب	امام الصلوٰۃ	"

۱۔ چوہدری عبدالعزیز صاحب	پریذیڈنٹ	رحیم یار خان
۲۔ محمد نذیر احمد صاحب	جینرل سیکرٹری اصلاح و ارشاد	"
۳۔ قریب غلام سرور صاحب	سیکرٹری مال	"
۴۔ بابو نذیر احمد صاحب	سیکرٹری امور عامہ و امین	"
۵۔ چوہدری محمد صادق صاحب	سیکرٹری تعلیم	"

۱۔ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب	سیکرٹری مال	ننگر ضلع شیخوپورہ
۲۔ مولوی باندیک صاحب	سیکرٹری اصلاح و ارشاد	"
۳۔ ماسٹر غلام محمد صاحب	سیکرٹری امور عامہ	"

۱۔ چوہدری علم الدین صاحب	پریذیڈنٹ	ناصر آباد سٹیٹ ضلع حقیر آباد
۲۔ مفتی احمد بخش صاحب	نائب	"

۱۔ حکیم محمد یعقوب شاہ صاحب	پریذیڈنٹ	گلگ ضلع مظفری
۲۔ مسز امجد دین صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب	اصلاح و ارشاد	"

۱۔ چوہدری غلام قادر صاحب	پریذیڈنٹ	چک ۳۷۳ مظفری
۲۔ مولوی فتح دین صاحب	سیکرٹری مال	"
۳۔ محمد شعیب صاحب بہرہ ور	سیکرٹری اصلاح و ارشاد	"
۴۔ چوہدری امیر الدین صاحب	وصایا	"

۱۔ چوہدری غلام حسن صاحب	پریذیڈنٹ	چک ۲۲ مظفری
۲۔ چوہدری غلام حسین صاحب باجوہ	سیکرٹری مال	"

۱۔ حاجی محمد اسحق صاحب	پریذیڈنٹ	۹۵ ضلع لاکھنؤ
۲۔ ڈاکٹر خٹک صاحب	سیکرٹری مال	اصلاح و ارشاد

ڈاکٹر صاحبان و تعمیر صاحب

اسٹنٹا لے فضل سے ہماری جماعت میں ایک خاص طبقہ ڈاکٹر صاحبان کا ہے جن کی توجہ تعمیر مساجد کے لئے عمل کی طرف اس ٹوٹ کے ذریعہ مبذول کرانی جاتی ہے۔ فیصلہ یہ ہے کہ:

تیر ڈاکٹر صاحب اپنے گذشتہ سال کی آمدنی میں جو زیادتی ہوئی ہو اس کا دسواں حصہ مسجد فنڈ میں ادا فرمائیں۔ نیز ماہ منی کی آمد کا پانچ فیصدی ادا کریں۔

امید ہے کہ ہمارے ڈاکٹر صاحبان اس حکم کی تعمیل میں مٹی اور جون کے پیسے دو مہینوں میں اپنا اپنا حساب کر کے اور حسب الادا رقم ادا فرما کر خداوند ماجدوں کے اور اپنے اپنے صدقہ جاریہ کا سامان مہیا فرمائیں گے۔

امرا و صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ اپنے ہاں کے ڈاکٹر صاحبان سے بقایا جات اور موجودہ رقم داج الادا کی دسواں حصہ کا خاطر خواہ انتظام فرمائیں گے۔ اسٹنٹا لے آپ کے ساتھ ہو۔ (دیکھیں امان تائی)

درخواست دعا

میرا چھوٹا لڑکا بھر اڑھائی سال ہی رہے۔ کوچی اور لاہور کے ماہر ڈاکٹروں نے ہماری کانام MANCOLDISM تشخیص کیا ہے۔ لاہور کے سب سے ماہر ڈاکٹر صاحب نے اس بیماری کو علاج نہیں کیا ہے۔ اور صحت حالت فریاد ہے کہ اس بچے پر کچھ رقم خرچ کی جائے تو شیک نہیں ہوگا۔ لیکن ہمارا خدا پرستہ قلب ہے۔ احباب! اس بچے کی صحت کے لئے خاص دعا فرمائیں۔ یہ سچہ چھان چھتا ہے اور سچہ کھاتا ہے اور سچہ کھاتا ہے۔ دودھ و شیرین کی چیزیں ڈیکورسٹی اسی کے لئے کھائی جائیں۔ اگر کسی صاحب کو علاج معلوم ہو تو تحریر فرمائیں۔ عبدالحی سکیم - ۹ - ڈس - گورنمنٹ چوبی کو اڑھائی سال - لاہور

وصایا

وصایا منظور سے قبل اس کے شائع کی جاتی ہیں کرتا اگر کسی موصی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر اطلاع کر سکے۔
سیکرٹری جنرل کارپوریشن برائے مقبول

نمبر ۱۲۵۸۱

میں سہ ماہی فتح خان کو بیگم
زوجہ سید عزیز محمد صاحب

قوم سید پیشہ خانہ، واری عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت
۱۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء ساکن مکان جیلہ لاہور ڈاکخانہ
صدر کراچی۔

بقایا میوش و دوسراں بلا جبر و اکراہ
آج مورخہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۵۶ء حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔

مگر سہ ماہی فتح خان کو بیگم و وصیہ سید عبدالعزیز
صحابی موصی مرحوم نے زوجہ سید عزیز محمد بقایا
میوش و دوسراں وصیت کرتی ہوں کہ میں اپنی آمدنی
اور حق مہر مبلغ ۸۰۰۰ روپے (چھ گزشتہ
شور مہر ہے) نیز اس کے علاوہ اگر کوئی اور

چاہتا اور ثابت ہو۔ الزم نہیں میری اپنی ہر جائیداد
اور آمدنی جو ثابت ہو سب کا پانچ حصہ مجھ صاحب
احمدیہ پاکستان بڈیز وصیت نامہ ہذا کے بیویوں
اور دو صاحبہ کوئی ہوں کہ میری زندگی میں میری
آمدنی اور منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد اور جو

و ذوات بھی میری جائیداد کے پانچ حصہ کا مالک
و مختار صدر انجن احمدیہ پاکستان ہے
العبدال - فتح خان کو بیگم۔

گواہ شد سید عزیز محمد خانہ میوش
گواہ شد۔ کم دین سیکرٹری وصایا و حلف
جیکب لائسنز کراچی۔

نمبر ۱۲۵۸۲

میں امینہ امینہ زونہ
نہم چوہدری عہدہ ملی

صاحب قوم راجپوت پیشہ خانداری عمر ۳۵ سال
پیدائشی احمدی ساکن چہارہ ڈاکخانہ فاضل
ضلع سیالکوٹ صوبہ محضری پاکستانی۔

بقایا میوش و دوسراں بلا جبر و اکراہ آج تاریخ
۲۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں
صرف حق مہر مبلغ ۳۰۰ روپے بڈیز خاندانہ
ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں
اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی
جائیداد صدر انجن احمدیہ روپہ پاکستان آمد
وصیت داخل یا حوالہ کر کے سید حاصل کروں

تو اس رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت و وصیت کو
تو اس رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت و وصیت کو
تو اس رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت و وصیت کو

کا روپہ دار کو دیتی رہوں گی۔ نیز میرے مرنے کے
وقت جس قدر جائیداد میری ہوگی اس کے پانچ حصہ
کی مالک صدر انجن احمدیہ روپہ پاکستان ہوگی۔
الامنت۔ امینہ امینہ زونہ
گواہ شد۔ عہدہ ملی دفتر خود غلام نور محمد
گواہ شد۔ عہدہ ملی دفتر خود غلام نور محمد

نمبر ۱۲۵۸۳

میں محمد سلیمان ولد
محمد اسد سید صاحب

قوم راجپوت پیشہ زرگری عمر ۳۰ برس پیدائشی
احمدی ساکن ڈاکخانہ فاضل ضلع سیالکوٹ
صوبہ محضری پاکستان۔ بقایا میوش و دوسراں
بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۸ حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری ماہوار ایک سو روپہ ہے
میں تازہ نسبت اس کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجن
احمدیہ پاکستان روپہ کرتا ہوں گا نیز میرے
مرنے کے وقت جو جائیداد ثابت ہو اس کے بھی
پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی

نوٹ۔ میری اس وقت جائیداد کوئی نہیں ہے
العبدال محمد سلیمان معرفت واری
محمد راجپوت صاحب قادی ڈاکخانہ سیالکوٹ
گواہ شد۔ بشیر احمد صدرات میں بازا ڈاکخانہ
ضلع سیالکوٹ۔

گواہ شد۔ ولایت شاہ اسپیکر و صلیب
کارکن صدر انجن احمدیہ۔ لاہور

نمبر ۱۲۵۸۴

میں بشیر احمد ولد چوہدری
بشیر عظیم صاحب قوم مسلمان

پیشہ ملازمت عمر ۲۵ سال، پیدائشی احمدی
ساکن ماو کے۔ ڈاکخانہ فاضل ضلع سیالکوٹ
صوبہ محضری پاکستان۔ بقایا میوش و دوسراں
بلا جبر و اکراہ آج تاریخ یکم اکتوبر ۱۹۵۶ء حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے
وقت ماہوار آمد ۸۵ روپے ہیں۔ میں تازہ نسبت
اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجن
احمدیہ پاکستان کرتا رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائیداد
اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی ہر اطلاع مجلس
کارپوریشن دار کو دیتا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ
وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے
وقت میرا جس قدر منقولہ و ثابت ہو اس کے بھی پانچ
حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ روپہ پاکستان ہوگی

العبدال۔ بشیر احمد آف ماو کے۔
گواہ شد۔ ملک محمد حنیف موصی نمبر ۱۲۵۸۴
ریڈیو پرنٹ حلف گو روٹلی کرکٹ

گواہ شد۔ موصی عبد الواحد خان صحابی
بقلم خود احمدیہ ہال کراچی۔

نمبر ۱۲۵۸۵

میں محمد شکیل ولد
میان خضر بخش صاحب

قوم کھنڈر پیشہ ملازمت عمر ۲۴ سال تاریخ
بیعت ۱۶ مئی ۱۹۵۶ء ساکن بہادر پور۔ ڈاکخانہ
بخداد احمدیہ۔ ضلع بہاول پور صوبہ محضری
پاکستان۔ بقایا میوش و دوسراں بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۲۸ حسب ذیل وصیت کرتا
ہوں۔ میری اس وقت کوئی منقولہ و غیر منقولہ
جائیداد نہیں ہے اگرچہ اور میری ماہوار آمد ہے
جو محض نمبر ۲۸ کی صورت میں ۸۰

۲۸ + ۲۸ = ۵۶ روپے۔ میں اس کا

نمبر ۱۲۵۸۶

ماہوار آمد کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ
روپہ پاکستان وصیت کرتا ہوں اور یہ بھی
وصیت کرتا ہوں کہ میری ذوات کے وقت میری ہر
جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجن
احمدیہ روپہ مالک ہوگی۔

العبدال محمد شکیل کرکٹ حلقہ بہار۔ ڈاکخانہ
بخداد احمدیہ بہادر پور۔

گواہ شد۔ عزیز محمد خان ریڈیو پرنٹ
ریڈیویشن بہادر پور۔

گواہ شد۔ سلطان احمد سیکرٹری بیت المال
صدر انجن احمدیہ روپہ موصی ۲۵۶۶۔

نمبر ۱۲۵۸۷

میں بشیر ولد
محمد اسد صاحب

قوم شیخ پیشہ تجارت عمر ۱۶ سال تاریخ
بیعت ۱۹۲۶ء ساکن کسری۔ ڈاکخانہ کسری۔
ضلع محضری پاکستان۔ بقایا
میوش و دوسراں بلا جبر و اکراہ آج تاریخ یکم
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت سفید زمین
منڈھی بہاء الدین ضلع گجرات میں بارہ لے
خرید کی ہوئی ہے جس کی قیمت ۲۰ روپے
اداک ہے اس میں میں اور میرے بڑے
صحابی شیخ غلام رسول صاحب تاجر کسری
ضلع محضری گجرات میں ہیں اس میں میرا نصف
حصہ ہے جو ۱۵ روپے کا ہے۔ اس کے علاوہ
میرا ایک ایک روپے ہے جس میں میں اپنی اپنی شریک
ہوں۔ میرا بھائی اسی پر ہے۔ اس میں سے ایک
صد روپہ ماہوار لیتا ہوں۔ میں اپنی مندرجہ بالا
جائیداد کو جو منڈھی بہاء الدین میں ہے۔
اور جس کی قیمت نمبر ۱۵ روپے ہے۔
کے پانچ حصہ کی وصیت کرتا ہوں صدر انجن احمدیہ روپہ
کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میری ذوات کے
اگر کوئی اور میری جائیداد ثابت ہو تو اس کے
پانچ حصہ کی مالک بھی صدر انجن احمدیہ روپہ۔
العبدال۔ بشیر ولد روٹلی کسری

گواہ شد۔ ولایت محمد طاہر سیکرٹری
وصایا جماعت احمدیہ کسری۔

گواہ شد۔ غلام احمد فرخ
مرتب سلسلہ احمدیہ کسری

درخواست دہا

میری چھوٹی بیٹی کی عمر ۲ سال دو
بیت سے بیمار ہے بیمار نہ ٹھیکہ نہ ٹھیکہ
بزرگان سلسلہ درویشان قادیان
دی فراموش کرنا متعلقہ اسے شفا کے
کا مدد و عطا فرمائے۔ آمین

سنا کر عبدالحی صاحب جہلم شہر

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو یہ دعائی ہے

۲۸ + ۲۸ = ۵۶ روپے۔ میں اس کا

قوموں کو حق خود ارادیت سے محروم رکھ کر پانڈرا من قائم کرنا نہیں

نیپلا کے اجتماع میں وزیر اعظم سہروردی کا اعلان

نیپلا میں - وزیر اعظم سہروردی نے کل نیپلا کی ایک صیانت پر تقریر کرتے ہوئے اقوام متحدہ کے چارٹر میں لینے بغیر متزلزل یقین کا اعادہ کیا اور کہا - جب تک مشدیدیہ انصاف کا راز لا نہیں جوتا اور لوگوں کو حق خود ارادیت دینے کی بجائے اقوام متحدہ کے نیپلے کو نظر انداز کرنے کا رجحان جاری ہے - اس وقت تک عالمی امن قائم نہیں ہوگا -

اہل ربوہ کی طرف سے اہل پیغام کے

خطاب کا جواب

رسالہ الفرقان ماہ مئی میں غیر مباحین کے بیڈیڈنٹ جناب ڈاکٹر غلام محمد صاحب کے خطاب کا جامع جواب شائع ہوا ہے - خریداران حضرت کو رسالہ الفرقان ہفتی کو بھیجا جائے گا - اس خاص مضمون کو نازک کا بیان بھی طبع کرائی گئی ہیں - صرف خرچ ڈاک بھیج کر احباب طلب فرما سکتے ہیں - ایک نسخہ پر ایک آرنڈ کا ٹیکٹ لگتا ہے -
میجر الفرقان - ربوہ

درخواست دعا

بندہ کا بی۔ اے کا امتحان ۸ مئی سے شروع ہے - احباب جماعت دیوبندگان سلسلہ اور درویشان قادریان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ غائبانہ کو امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے اور خادم دین بنائے آمین -
نیز میرے دو بھائی بھی امتحان میں شریک ہو رہے ہیں - ان کی کامیابی کے لئے بھی احباب دعا فرمائیں -
طالب دعا احمد ناصر ربوہ

بل ہائے ماہ اپریل

ایجنٹ اصحاب الفضل کی خدمت میں بل ہائے ماہ اپریل ۱۹۵۷ء ارسال کئے جا چکے ہیں - ان بلوں کی رقم حسب قواعد ایجنسی ۱۰ مئی تک دفتر روزنامہ افضل میں پہنچ جانی چاہئیں -
میجر روزنامہ افضل ربوہ

آئرن ہاؤس منصوبے کے دائرہ عمل میں یونان کو بھی شامل کر گیا

وزیر اعظم یونان اور مسٹر چرڈ ذکی طرف سے مشترکہ اعلان

ایٹینز سوئیٹل میں صدر آئرن ہاؤس کے خاص ایچی مسٹر جیمز چرڈ اور حکومت یونان کی طرف سے ایک مشترکہ اعلان جاری کیا گیا - جس میں کہا گیا ہے کہ یونان بھی آئرن ہاؤس منصوبے کے دائرہ عمل میں آتا ہے - اعلان میں یونان کو مشرق وسطیٰ اور برسر پ کے درمیان ایک روشنی قرار دیا گیا ہے مسٹر جیمز چرڈ نے حکومت یونان کے اعلیٰ عہدوں سے بات چیت کرنے کے بعد کل ایٹینز سے تین ایسی بیٹھ گئے - وہاں وہ آئرن ہاؤس منصوبے کے بارہ میں حکومت اسرائیل سے بات چیت کریں گے اور حکومت امریکہ کی طرف سے مسٹر چرڈ کو ہدایت موصول ہوئی ہے کہ وہ اپنا دورہ مختصر کر دیں - اور جلد امریکہ واپس پہنچنے کی کوشش کریں - انہیں یہ ہدایت بھی کی گئی ہے کہ وہ مصر میں امرادین نہ جائیں - کیونکہ وہاں آئرن ہاؤس منصوبے کی ذمہ داری سنبھال رہا ہے - وہ اسرائیل سے تین اور مراعات بھی لیں گے

صدر قوتلی کو شاہ حسین کا پیغام

عمان بہ مئی - باختر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ اردن کے شاہ حسین نے شام کے صدر قوتلی کو ایک خاص پیغام ارسال کیا ہے - شاہ حسین کے ایک مشیر یہ پیغام لے کر دمشق گئے ہیں
دو ہی دن ایام سے موصول ہونے والی ایک اطلاع کے مطابق شاہ سعود نے فی الحال اردن کا سرکاری دورہ شروع کر دیا ہے - آپ دمشق کو عمان جانے والے تھے - توقع ہے کہ اب شاہ سعود بغداد کے دورے کے بعد عمان جائیں گے -

م م حکام متل ہوں گے

معاہدہ بغداد کی وزارت کی کونسل کا اجلاس

کراچی سر میں - وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے آج یہاں بتایا کہ معاہدہ بغداد کی وزارت کی کونسل کے اجلاس میں معاہدے کے چاندی اسلامی ملکوں عراق ایران - ترکی اور پاکستان کی نمائندگان کے ذمہ دار نے اعلان کیا ہے کہ - یہ اجلاس تین جون سے کراچی میں شروع ہو جائے گا - ترجمان نے بتایا کہ برطانوی وفد کی نیابت مذہب خواہ مسٹر سون نام کو ہے اور امریکہ ایک ممتاز سیاستدان کی زیر سرکردگی اعلیٰ اختیارات کا ایک کمیشن اجلاس میں بھیجے گا

پاکستانی وفد میں وزیر اعظم سہروردی کے علاوہ وزیر خارجہ ماسد زنگی اور مسٹر سکرٹری مشرف اور دو سرے اعلیٰ ممبر

اہل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندراباگن

کوٹھی برائے امن

میں اپنی ایک فوری ضرورت کے تحت اپنی کوٹھی دارالسلام کراچی کا ایک حصہ بمبوض میں پانچ ہزار روپے قیمت کا کھانا کے لئے زمین لکھنا چاہتا ہوں - اس حصہ کا کرایہ بچاس روپے ماہوار ہے - چار ماہ کا کرایہ پیشگی ادا کی جائے گا - پتہ ذیل پر خط و کتابت فرمادیں -
عبدالحمید احمدی نمبر ۱۰ دینا ناٹھ ٹولن مال روڈ - لاہور

قابل رشک صحت اور طاقت

فحص نور

طب یونانی کی مایہ ناز اوتوپیا کالانی

مرکب

جوشکیا ت کردی خواہ کسی سبب سے ہو یا کئی دیرینہ صحت دل و دماغ - دل کی دھڑکن - کوروی شہزادہ کی کثرت عام جسمانی کمزوری - جگر کی زخمی کالہفوسٹا بیٹینی دودن اور مستحق علاج - طبیعت کی شہنی چارنگ تانصر دواخانہ گول بازار بلوہ